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NHCcTpYKIUA 111 KIOPU

KupubiM mipudToM BHIJICIICHBI TPaBUIBHBIE OTBETHI, 32 KOTOPbIE HAYUCIISIFOTCS
Oauibl, U pa3z0asIoBKa.

Bo mMHOrux pacueTHbIX 3aja4ax OLIEHUBAIOTCS MpoMexyTodHbie mard. [lIkonbauk
MOJKET peliaTh 3ajavy HE TakK, Kak B aBTOPCKOM PEIICHUH, MPU ITOM, €CIU OH
MOJTyYHJT BEPHBIM KOHEUHBIM OTBET, PEIICHHUE IOJKHO OBITh OIEHEHO IOJHBIM
OaJIJIoM Kak 3a 3TOT OTBET, TaK M 3a BCE IIarv, BeAyIIHME K HEMY B aBTOPCKOM
pEIICHUH.

B MHOroctymneHuaThIX pacyeTHBIX 3ajladaX 3a OJHY YHUCTO apu(PMETHUECKYrO
OIMOKY, MPUBEANIYIO K YUCIICHHO HEBEPHOMY OTBETY, CYMMAapHBIH Oayll 3a BeCh
pacyeTr He JOJIKEH CHIKAThCS O0JIee YeM HAIOJIOBHHY.

VYpaBHeHus1 peakiuii ¢ HEBEPHBIMH WJIM OTCYTCTBYIOIIMMH KOd(hUIIMeHTaMu, KaK
NPABWIIO, OIICHUBAIOTCS B MOJIOBHHY OT MaKCHMMAaJbHOT'O KOJIMYECTBa OaJjioB, a B
TeX CiIydYasX, Korja ypaBHeHUs 0e3 Kod((HUIIMEHTOB MpUBEIEHHI B CaMOM
ycioBuH, B 0 6ay1oB.

[IKOTFHUKN MOTYT HWCIIOJIb30BaTh TMPU PEIICHHH KaK OKPYIJICHHBIC 0 IEI0T0
yKcliia, Tak U TouHble (1-3 3HaKa mocie 3anaToi) aTOMHbIE MacChl JIEMEHTOB. B
NOCJIEAHEM Cllydae OTBET MOXKET cojepkaTh OoJibllie 3HAYallux LUPp, 4Yem
MIPUBEICHO B JAHHOM PEIICHUU.

[Tpu mpoBepke paboT OJHY M Ty K€ 3a7a4y y BCEX YYACTHUKOB JIOJDKCH MPOBEPATH
OJIMH YEITOBEK.

MakcumalibHbIA Oasul 3a KaXIyIo 3ajady pa3jiideH W yKa3aH B KOHIE PEIICHHUS.
MaxkcuManbHBIN 0aj1 3a Bee 3a1aun B 8 kiaacce 41 6amr, B 9 kiacce 42 6amna, B 10
xiacce 49 6amos, B 11 kimacce 61 6am.



8 ki1acce
3axanue 1.

1. Yka3aHHBIE HU30TOIBI MOT'YT 00pa3oBBIBaTh MOJIeKyJbl Hy, Dy, T, HD, HT u DT
(mo 0.5 6as1a 3a kaxayw Gopmyay, Bcero 3 6a/ia. YKazaHue BepHOr0 4mMcjia
MoJIeKyJI — 6 — 0e3 nepeuncjeHus popmya oueHuBaercsi B 1 6as).

2. Ilpu oOpa3oBaHuM MOJEKYJIbl BojgopoAa Mmojekyira H2 oOpasyercs c
BepossTHOCTEIO  0.99989-0.99989, wMomekyna HD — ¢ BepoATHOCTHIO
2:0.99989-0.00011 (mBoiika mosiBIsI€TCS M3-3a HEPA3IUUUMOCTH Mojekyal DH u
HD), monekyna D, — ¢ BepositHocThiO 0.00011-0.00011. [Tocneansis BEpOATHOCTD
u Oyzer paBHa J10j1e MoJieKyn Dy: 1.21-10°° nim 1.21-10° %. (2 6anaa).

3. Tlockoabky O0BEM MOJIEKYN TSDKENOM BOABI MPAKTUUYECKHM HE OTIUYAETCS OT
00BbEMa MOJIEKYJT OOBIYHOM BOJIbI, OTHOILIEHHUE UX IJIOTHOCTENH PABHO OTHOILUEHUIO
MOJISIpHBIX Macc, To ecTh 20/18. [lmoTHOCTS 0OBIYHON BOABI paBHa 1 T/Mi1, TOrIa
IUIOTHOCTh TSDKENOW BOIAbI paBHa mnpuOmmsutTenbHo 1.11 r/ma (crmpaBodHOe
3HaueHue 1.104 r/mi). (2 6a1a)

4. OTBETUTH HA 3TOT BOMPOC MPOIlEe BCEro, MPOAHATU3UPOBAB OTBET Ha MYyHKT 1 U
N00aBHB K KaXJOW M3 BO3MOXHBIX MOJIEKYJ BOAOpOJa OJMWH U3 H30TOIOB
Kuciopoaa. Moiekyn Bojiopojia ObUIO MIECTh, TOTAa MOXHO MOMYy4HuTh 36 = 18
pa3HBIX MOJIEKYJT BOJIbI (2 DaJswia).

5. Macca 20 MOXeT ObITh MOJYYEHO CIEAYIOUIMMH KOMOWHAIMSIMH MOJISIPHBIX
Macc:

1+3+16=20
2+2+16=20
1+2+17=20
1+1+18=20

Coorsercraytoue dopmyast — H'°OT, D,°0, HOD, H,"0 (mo 0.5 6am1a 3a
KKy popmyJy, Bcero 2 6ajia. YKazaHue BepPHOIro 4McJa MoJekya — 4 —
0e3 nepeunciaenus GpopmyJ oueHuBaercs B 1 0aswun)

Bcero makcumym 11 6asios.
3aganue 2.

1. BeimaBmiuii ocajiok, O4€BUIHO, SBISETCS CYIb(OUIOM:

MSO, + H,S = MS| + H,SO, (2 6ans1a 3a ypaBHeHue ¢ JTH00bIM

ABYXBaJIEHTHBIM MeTaJuioM M)

[IpumMeM OTHOCHTENTHHYIO aTOMHYIO MacCy MeTajuia 3a X. Torma mosspHas macca
cynbdara coctaBUT X+96, a cynbduma X + 32. Macca ucxoaHoro cyibdara paBHa
m(MSQO,4) =300-0.0077 = 2.31 r. MO’KHO COCTaBUTh TIPOIOPIIHIO:
x+96 2,31
x+32 16
Pemass nanHoe ypaBHeHue, moiayduM X = 112,4 r /Mojb, 4TO COOTBETCTBYET
kaamuto (Cd) (4 6anna)




CdSO4+H28 = CdSl + HZSO4
2. [Tocne ynanenus ocajka B pacTBope ocraércsi cepras kuciiora H,SO, (1 6am).
Macca cepHOl KHCIIOTBI, KOTOpasi OCTaeTCs B pacTBOPE, paBHA:
m(CdS0O,) / M(CdSO,4)-M(H,S0,) = 1,09 r.
Macca pacTBopa COCTaBUT:
300 — m(CdSO,) + m(H,SO,4) = 298,8 .
MaccoBast 10J11 CEpHOM KUCIOTHI:
1,09 /298,8-100% ~ 0,36 % (2 6as1a)

Bcero makcumym 9 6asu10B.
3aganue 3.

1. a) O01ee KOJIMYSCTBO aTOMOB B aJikaHe paBHO N + (2n + 2) =3n + 2. Eciu 3n +
2 =138, 0 n=12. ®opmyna Ci,H,s (1 6as1)

0) MaccoBas nois yriepona B ankade pasua: w(C) = 12-n/(12-n+2-n+2) =0.8
Pemenre manHOro ypaBHEHHS OTHOCHTENIbHO N maér n = 2. ®opmyma CoHg (1
o0aJwL)

B) Macca omHOW MOJIEKYJIbI paBHA OTHOIICHHIO MOJISPHOW MacChl BEIIECTBA K
guciny ABorajpo. Torga M = 1.43-10%% - 6.022-10% = 86 r/MOIb

12-n+2-:n+ 2 =86, orkyna n = 6. ®opmyna CgH1,4 (1 6a11)

r) 3anuilieM ypaBHEHUE PEAKIUKU CrOpaHus B OOLIEM BUJIE:

CiHonso + (15n+05)O2 =nCoO, + (n+l)H20

KommuectBo BemiectBa Boawsl N(H,O) = 1.44/18 = 0.08 Moib, a KOJIWYECTBO
BemecTBa ankaHa paBHO 1/(14n+2). C yuérom kod(pPuimeHToB B ypaBHEHUU
peakiuu  uMmeeMm cieayromee: 1/(14n+2)=0.08/(n+1). Pemenue JTAHHOTO
ypaBHeHus gaét N = 7. ®opmyna C;He (1 6as1)

n) OTHoOIlIEHWE 4YHhcia aTOMOB BOJOpPOAA K YHCIY aTOMOB BOJOPOJia PaBHO
(2n+2)/In = 2.5, otkyna n = 4. ®opmyna C4Hyo (1 6aswT)

€) AToM BOAOpOAAa COCTOUT U3 OJTHOIO MPOTOHA U conepKUT 0 HEUTPOHOB. ATOM
yriiepojaa CoAepXuT 6 HEUTPOHOB U 6 MpoToHOB. OO0Iee KOTUIECTBO TPOTOHOB B
ankaHe paBHo (6n + 2n + 2), a oOmiee KOJIUYECTBO HEUTPOHOB — 6N. CocTaBuM
ypaBHeHue Buaa: 6n-1.4 = 8n + 2, pemmB kotopoe, nojydyum N = 5. @opmyna
ankana CsHy, (1 6am)

2. Heob6xoaumo pemuTs KBaipaTHOE YpaBHEHUE BUA:

400 = 101.4 + 46.75n — 1.19n°

JlaHHOE KBaJipaTHOE YpaBHEHUE UMeET KOpHH, Onu3kue Kk 8 u 31, mo ycnosuto 1 <
n <20, moatomy N = 8. ®opmyna CgHsg (2 6asna)

3. CocTaBHM HepaBeHCTBO Bra: 298 > 101.4 + 46.75n — 1.19n°

(B KauecTBE KOMHATHOM TeMIepaTypbl MOXKHO BbIOpaTh 3HaueHue B 20 wiu 25 °C)
N3 HepaBeHCTBA MOTydaeM, 4TO JJI 1enoro N = 4 ajkaH ocTaércsi ra3000pa3HbIM,
a mua N =5 ero temmneparypa kuneHusi coctapisier yxke 305 K (32 °C). Takum
o0pa3oM, ajKaHbl CTAHOBSTCS KUJAKAMU TPU KOMHATHOW TeMIeparype mpH
HaJIMIuK 5 wim 6osiee aToMoOB yriiepoza B Mosekyde (1 6asr)

4. Bripazum MaccoByIo JIOJIO yriiepojaa uepes N:



w(C)=12n/(12n+2n+2)=12n/(14:n + 2)

OnucanHas 3aBUCUMOCTh BO3pacTaeT NPH YBEIMYECHUH N 1 MUHUMAJIbHA TIpH N =
1. B atoM ciyuae maccoBast jons paBHa /5 % (1 6asmun). IIpu odyeHb GosbiioM
3HaYeHUH N MaccoBas JoJs yriepoaa ommska k 12/14, wnu 86 % (1 6as).

Bcero makcumym 11 6as10B.
3ananmue 4.

Jns mpuBen€HHBIX cojied cymMma wmaccoBbix jgojiet 100%, 3HauuT, ApYrux
3JIEMEHTOB, KpOME YKa3aHHBIX, B UX cocTaBe He coaepxkurcs. [Iycth conb 3 numeer
coctaB ApnB,O,, Torma moinspHas Macca coim coctaBisger Ms; = 16-2/0.353 =
45.326:Z 1/MOJIb, TIOCKOJBKY OOJIBIIMHCTBO XHMHUYECKHX JJIEMEHTOB HMEIOT
MOJISIpPHBIE MacChl OJIM3KHE K LIEJIBIM, CTOMT MOJ00paTh HATYpPAIbHOE YUCIIO Z TaK,
yT00BI M3 Takke ObL1a OJIM3Ka K LIEJIBIM YUCIIaM.

z=2,M;3=90.65r/monb; z =3, M3 = 135.98 r/moinb = 136 r/monsb. [Tonpobyem
HaiiTu Maccel A u B, ucxons u3z mpeamnosnoxeHus, uto 136 r/mMmonp — MonsipHas
Macca cosu 3:

m-M(A) = wa M3 =0.411-136 = 55.9 r/mM01b 4TO BeCbMa OJIM3KO K AaTOMHOM Macce
XxKesesa, a mpu JeneHud Ha measie M gaér 28 (Si), 14 (N) u 7 (Li). dns maccer B
n-M(B) = wg-M3 =0.236-136 = 32.0 r/M0J1b, 4TO OJIM3KO K MOJIIPHOU Macce Cephl.
[To ycnmoBuro BemecTBO 3 3TO COJb, 3HAYWUT, CPEAU BAPUAHTOB A CJIEAyeT
UCKJTIOUYUTh HEMETAJIbI, & C YY4E€TOM TOr'0 YTO JIMTHA MPOSBISET €AMHCTBEHHYIO
CTENeHb OKucIeHus +1, amement A — Fe.

Otget: A — Fe, B—S. (ITo 2 6a/u1a 3a Kaxablii U3 3JIeMEHTOB, Bcero 4 6aJiuia)
Onpenenum cocTaBbl COJIEH:

C0J121> 3 4Fe :S:0=41.1/56:23.6/32:353/16 =1:1:3 - Coab 3 — FeSO3 ,
Fe™, S*

C%J'IB 2 Fe:S:0=236.8/56:21.1/32:42.1/16 =1:1:4 - Coub 2 — FeSO,, Fe*?,
S+

Comp 1l Fe:S:0=27.9/56:24.1/32 :48.0/16 =2 :3:12 - Coab 1 — Fey(SO,)s,
Fe™®, S™

ITo 0.5 6asa 3a ka:kayw BepHy ¢dopmyiy cosm, mo 0.25 6amia 3a KaxIy
BEPHYIO CTelleHb OKHUCJIeHUs, Bcero 3 0aJwia.

2. Iupur FeS, (Fe*?, S™7), marnerur Fe;0,, (Fe**+Fe™, O 6o Fe™®?, 07).
Bl\geCTO MAPUTA TAKKE 3aCUUTHIBACTCS TpeUruT Fe3S,, (Fe+2+Fe+3, S™ nubo Fe+8/3,
S).

o 0.5 6amma 3a Kaxayw BepHY ¢opmyay, mo 0.25 damia 3a KaxIy
BEPHYIO CTelleHb OKHMCJIeHHUS dJIeMeHTa, Bcero 3 0aJwia.

Bcero makcumym 10 6asioB.



9 kiacce

3axanue 1.

1. w(P)=2.15-100% / 22 = 9.8 %. (1 6a)

w(Q) = 100% — 9.8 % =90.2 %. (1 6aJwL1)

2. Onpenenum MossipHyo Maccy Taza R: M(R)/22.4 = 8.73/4.44, orkyna M(R) =
44 r/monb, R — CO; (1 6anJ1), MOCKOIBKY JPYTUe ra3bl ¢ TAKON MOJIIPHONW MacCOM
(C3Hg u N,O) He MoryT BBIAENATHCS MpH 00pabOTKE MPUPOTHBIX MUHEPAJIOB
KucnoTon. TakuM 0O6pa3oM, OAMH U3 KOMIIOHEHTOB TIOPOJIbI — KapOoHaT, Macca
KapOoHaTa cocTaBuT M = (22 —2.15) = 19.85 1, konuuectBo CO, N = 4.44/22.4 =
0.2 monb. [1o ypaBHEHUIO pEeaKIIUU:

Me,(CO3), + 22CH3;COOH = 2Me(CH3;COO0), + zH,0 + z CO,

Monsipaast Macca kapbonata M = m-z/n = 100-z, B To xe Bpems M = 2-M(Me)
+60z, orkyga M(Me) = 20z, npu z = 2 nogxoaut Kanbiuii. 3Haunt Q — CaCO;, S
— Ca(CH;CO0O0); (mo 1,5 6anaa, Bcero 3 d6asna).

Cyas no onucanuio (OMHaApHOE BELIECTBO, KOTOPOE PACTBOPSIETCS TOJIBKO B
TUIABUKOBOW KUCJIOTE U IIEI04H) BTOpOe BerecTBo 310 SiO, = P (2 6asa).

3. SlOz + 4NaOH = Na4SiO4 + 2H,0 auo6o SlOz + 2NaOH = N328i03 + H,O
SiO; + 4HF = SiF, + 2H,0 aubo SiO, + 6HF = H,[SiFs] + 2H,0

ITo 1 0anuy 3a Kaxk/I0e BepHOE YpaBHEeHUE, BCero 2 faJsuia.

Bcero makcumym 10 6as1i10B.
3aganue 2.

1. CocrtaBuM ypaBHEHUS PA3JI0KEHUS, BBIPA3UM TOTEPI0 MACCHI Ye€pe3 aTOMHYIO
Maccy MeTajljla ¥ OIPEAC/IUM BEIeCTBa:

M,0x =2M + 0.5x0;

0.069 = 16x/(2M + 16x), otkyna M = 108-x, npu x = 1 nmoaxoautr Ag. 3HauwT,
Bemectso | — AQ,0.

MZOZy = Mzoy + 05y02

0.0945 = 16y/(2M + 32y), otkyna M = 68.65'y, nipu y = 2 noaxoaut Oapuii (137
r/mons). |1 — BaO..

Mz(CO3)Z = MQOZ + ZC02

0.44 = 44z/(2M + 60z), orkyna M = 20-z, npu Z = 2 noaxoauT Kaiaeiwid, 111 —
CaCo:.

M(NOg)m = 0.5M,0,, + MNO,

0.514 = 46m/(M + 62m), otkyna M = 27.5-m, npu m = 2 nmoaxoaut Mapranery, 1V
— Mn(N03)2.

Onpenenum maccy conu V: 1.5 mons H,O = 27 r — 15.7 % monsapHoi maccsl, 1
MoJib conti V Becut 27/0,157 = 172 r/mMonb. MeTain JOMKEH COBIIACTh C OAHUM U3
MeTaiioB B coisix |-1V, cpaBHUTENbHO MajeHbKOE 3HAYECHHE MOJISIPHOM MacChl
UCKJTIOUaeT Oapwii u cepedpo. Ecimu conb Brirowaer B ceds kanbimid (40 r/Moib) u
1.5 MoneKysIBI BOABI, TO HA HEU3BECTHBIM KUCIOTHBIN OCTATOK OCTAHETCS HE Oojiee



172 — 40 — 27 = 105 r/monb. Cpeau pacnpoCTpaHEHHBIX KUCIOTHBIX OCTaTKOB
OJIM3KYIO0 MOJISIpHYIO Maccy UMeroT docdat u cynbdar. [Tocnenanii oTmgaercs mo
MOJIIPHOM Macce OT TOJYYEHHOro 3HayeHuss Ha 9 r/Moib, T.e. Ha TOJOBUHY
MOJIEKYJbl BOAbl. TakuMm oOpa3oMm, omucaHbl MHpeBpaileHus rumca, V -
CaS0,4:2H,0, nepexomsmuii mpu npokaauBanuu B CaSO,4-0.5H,0.

2Ag,0 =4Ag + O,

2Ba0, = 2BaO + O,

CaCO; =Ca0 + CO;,

Mn(NO3)2 = MnO, + 2NO,

CaS0,4:2H,0 = CaS0O,4'0.5H,0 + 1.5H,0

3a kaxaoe BepHO omnpelejJéHHoe BellecTB mo 1.5 0anna, 3a ypaBHeHus
peakuuii no 0,5 6asu1a, Bcero 10 6asioB.

2. CaS04-0.5H,0 ob6e3BoxkuBaercst mpu 0osiee BHICOKON TeMIlepaType, TakxKe pu
BBICOKHX TemIiepaTypax pasznaraercs MnO; ¢ obpazoBannem Mn,03; u Mnz0O,.
Otget: IV n V (o 1 6anay, Bcero 2 6aiia, 3a BbIOOP TpeX BApPUAHTOB MUHYC 1
0aJ1, 0oJsiee TPex — MuHYC 2 6aJ1a, HO He HU:Ke () 0aJ/L10B).

Bcero makcumym 12 6as1i10B.
3ananue 3.

1. B menoun pactBopsrorcst Tonbko Al u Be. B cimyuae ¢ MarHuem peakuusi He
HJET.

Al + NaOH + 3H,0 = NaAIl(OH), + 1,5 H,?1

Be + 2NaOH + 2H,0 = Na,Be(OH), + H,?1

OueBUAHO, YTO LUIUHIP CIETaH HE U3 MarHusl.

B kucnote pactBopsitoTes Bce Tpu odpasia

Al + 3HCI = AICI; + 1,5 H,?1

Be + 2HCI = BeCl, + HQT

Mg + 2HCI = MgCl, + H,?1

(mo 0.5 Gas1a 3a peakuM0 M yKa3aHHMe HEBO3MOKHOCTHM peakUHMH, Bcero 3
0aja).

2. 3ametrum, 4TO TpH pacTBopeHuU Al u Be B KuCIOTE W IIEI0YM BBIACISICTCS
OJIMHAKOBOE KOJIMYECTBO BOAOPOoAa. [[03TOMY HMIMHAP MOXKET NEPEMECTUTHCS Ha
BTOPOE€ MECTO, TOJBKO €CJIM Ha IEepBOE MECTO IO 00BEMYy BOJIOPOJia BBIMACT
oOpaser| u3 Mar’us.

IycTh mIHHa cTOpoHBI Ky6a a = 1 cm. Torma ero o6sem V = a’ = lem®

O6bem mapa v Z%ﬂ'RS =g;za3 =4,19 cM®
O6wem mummaapa V = HxxR?= axnx(a/2)” = 0,785 cm®

Haitnem o0beM raza, KOTOpbIN BBIAETUTCS U3 00PaA3IIOB:
V(H,) = Vxp/Mx22,4xX (X =1 gig Mg, Be u X=1,5 ans Al)



V(H,), n
Ob6pazer | V, oM Al Mg Be
Ky6 1 3,36 1,62 4,56
[ap 4,19 14,1 6,8 19,2
Humuagap | 0,785 2,64 - 3,59

Ecnun 3 marnus Obut Obl clienad KyO, TO OH He BbILIEN Obl HAa MEPBOE MECTO IO
o0bemMy Bogopoaa. CienoBaTesbHO, U3 MATrHHUSI COCTOUT map. B ycnoBusx, korna
MarHuii HE pPAacTBOpPSIETCS, Ha TMEPBOM MECTE€ HAXOAWTCA WWJIHMHAP, OTO
BBITIOJIHSIETCS TOJIBKO MPU YCIOBUH, YTO OH CHAEJIaH W3 OepuJuiusi. 3HAYUT KyO U3
amoMuHus (mo 1 6a/uty 3a cOOTHeceHHe, Bcero 3 6aJjiia).

3. CymMapHbIii 00BbEM BCEX Tpex 06pasiioB paBeH 5,97 cm’. CyMMapHEIA 00beM
Bogopona 13,75 n (13750 cM”), 4yTOo TpeBBIIAET CYMMAapHBI 00beM 00pa3IoB
npubmn3uTensHo B 2300 pa3. (2 6ana)

4. Pacuér paHee BENCA HaA MPOU3BOJIBHOE  KOJIMYECTBO  METAILIOB,
cooTBeTcTBYytoIIEe & = 1 cMm. Bripazum maccy MeTaioB uepes a:

m (Be) = 1.84xaxnx(a/2)? = 1.4453°

m (Al) = 2.78°

m (Mg) = 1.74x4na%3 = 7.29a°

O6wast Macca paBHa 1.445a° + 2.7a° + 7.29a° = 11.435a° = 20. Otkyza a = 1.2 em.
(2 6an1a)

Bcero makcumym 10 6asiioB.
3aganue 4.

1. Kak crmexyer u3 nepBoii peakiuu, sueprus csizu O—H pasna 464 xJ[>x/MoIb.
BrlpazuM »HTanbIUI0 BTOPOM pEaKlMW 4Yepe3 SHEPruH CBS3M B pEareHrax u
POAYKTaX:

AH; = E(H-H) — E(O—H) = 436 — 464 = -28 x/I:x/Mo0Jb (2 6asia)

2. B xonme peakuuu 3 mpoucXOAUT paspbiB ABOWHON cBszu O=0 B Monekyne
KHcIopoaa u oopazoanue cBszu OH:

AH3 = E(O=0) — E(O—H) = E(O=0) — 464 = 34 x/]»/Monb

Otkyna E(O=0) = 34 + 464 = 498 x/I:x/moab (2 6a1a)

3. B pesynbrare peakiuu 4 paspsiBaercs cBsizb H-H u oGpasyercs cBsizp O—H.
DHTabIUs ATOTO MPOIECCa COBMAAAET C SHTAIbIIUEH peakIuu 2:

AH4 = E(H-H) — E(O—H) = 436 — 464 = -28 x/I:x/Mo0J1b (2 6asia)

Take MOXXHO OOpaTUTh BHMMAaHUE Ha TO, YTO PEAKIUs S5 MPOTHUBOIOIOKHA
peakiuu 1. CnenoBaTenbHO, OHA UMEET MPOTUBOMOIOKHOE 3HAUECHUE SHTAJIBITHHN:
AHs = -AH; = —464 x:x/moub (2 6ana)

4. HyxxHO paccuuTath 3HTANIBNMUIO peakiuu H, + 0.50, = H,0.

DTa SHTAIBINS, BEIpAKEHHAS Yepe3 DHEPTUU CBS3H, PABHA:

AH = E(H-H) + 0.5 E(O=0) — 2 E(O-H) = 436 + 0.5:498 — 2-464 = -243
k/x/mMoub (2 6aia)

Bcero makcumym 10 6asioB



10 xjaacce
3aganue 1.

1. KommuectBo BemnecrBa raza N = 1.00 1/ 22.4 n/moiab = 0.0446 MoJIb

Momnspnast Mmacca raza: 1.25 r/0.0446 monb = 28 r/monb (2 6ana)

I"a3w1, cooTBeTcTBYIONME 3TOM MOJsipHOU Macce — Ny, CO, C,Hy BoHg. (mo 1
0aJTy 3a JTI00bIe 2 BePHBIX ra3a, Bcero 2 6aJjiia)

2. Macca MOJEKyJbl CKJIAJbIBa€TCS W3 MacC HEUTPOHOB M MPOTOHOB. 1 MOIb
KaKJIOM M3 3TUX YacTHI] BeCUT npuoiau3urenbHo 1 1. Torma:

28 =n(P) + n(N) =n(P) + n(P) -4

Otkyna N(P) =16 m n(N) = 12 (mo 1 6ay, Bcero 2 6aJia)

KonuuecTBO 37€KTPOHOB COBMAJaeT € KOJIMYecTBOM mpotoHoB: N(e) = 16. (1
0aJ1)

3. Tlepebop BO3MOXKHBIX BapHAHTOB MOJICKYJ C Y4ETOM 4YHCIIa TPOTOHOB M
HEUTPOHOB BeNET K JABYM BO3MOXHBIM ¢dopmynam: Co,H; u ByHg. Ocrtanbhbie
HalJICHHbIC BapUaHTHI JIMOO HE YJIOBIETBOPAIOT YCIOBUIO O YHUCJIE HEUTPOHOB U
MIPOTOHOB, JTUOO HE MOIUMHSIOTCS MpaBUIaM BaJICHTHOCTH.

YpaBHEHHS peaKkMid CTOPaHUS:

C,Hs + 30, =2C0O, + 2H,0 (1 6ana)

BzHG + 302 — 8203 + 3H20 (1 68.]1.]1)

Boma — kuakuii MpoIyKT, YIIIEKUCIBIA Ta3 — ra3000pa3Hbiid, a okcua 6opa (1) —
tBépapiii. Torma X — BoHg, Y — C,H,. (o 1 6asuty, Bcero 2 6auia)

4. bopaH caMOBOCIUIaMEHSIETCSI HA BO3/AYyXE€ U cpa3y Obl Cropell MpU CMENIEHUU C
KHCIIOPOJIOM 0€3 JIOMOTHUTENbHOTO Mmopkuranus. ['a3 B cocyne — CoH,. (1 6aswn)

Bcero makcumym 12 6asi10B.
3aganue 2.

JloruuHO TPEANOI0KUTh, YTO OAHUM M3 TMPOCTHIX BEIIECTB SIBISETCS METaI,
apyruM — Hemertaul. [lpu ruaponusze gaHHOE BElIECTBO 00pa3yeT BOAOPOIHOE
COEMHEHHE HEMETalla, KOTOpOE Cropaer ¢ oOpa3oBaHMEM OKcuja. Takum
o0pa3oM, HEOOXOAMMO HAWTH TBEPABIM HEMeTajul, 0Opa3yroIIHi ra3000pa3HbIN
okcual. Ha 3Ty posb moaxoAsT npexie BCEro yriepos u cepa.
Torga BemectBo G — kapOOHAT UK CYJIb(YUT MeTaIa, NPUYEM UCKOMBIN METalI C
0O0JIBII0N BEPOATHOCTHIO IBYXBaJIEHTHBIN (KapOOHATHI OJJHOBAJIEHTHBIX METAJIOB,
KaKk [paBWIO, pPACTBOPUMBI, a KapOOHaThl TpPEXBAJIEHTHBIX  METAJUIOB
HeycToiuuBbl). [Ipu 3TOM W3 yCcrmoBUS HE ClenyeT MpsiMO, KaKoe U3 MPOCTBIX
BemectB — A unu B — meramn. O0o3HauMB Maccy MeTaia 3a X, pEelIuM YeThIpe
HECIIOKHBIX YPaBHEHUS.
A — metain, G — kapOoHar:
X+60 5

X 2
Otkyna X = 40, 4TO COOTBETCTBYET KAJIBIIHIO.




B — meramn, G — kapOoHar:
Xx+60 5
x 12
OTtkyzna X = 19, 4T0 COOTBETCTBYET (PTOPY U HE MOAXOAUT K YCIOBUIO 3a/1a4H.
A — meramn, G — cynbur:
x+80 5
X 2
Otkyna X = 53.33, 4TO HaXOAUTCS MEXKIYy MapraHIEM U XPOMOM.
B — meramn, G — cynbdur:
x+80 5
x 12
OTtkyzaa X = 25.3, 4TO HAXOAUTCS MEXKIAY MarHUEM U aIFOMUHUEM.
Cpenn paccMOTPEHHBIX BAPUAHTOB YCIOBHIO TMOJTHOCTBIO COOTBETCTBYET TOJIBKO
kaibiuii. Torga A — Ca, B — yraepon C (mo 1 6asuty, Bcero 2 6ajuia).
KonuuectBo BemiectBa kanbiius paBHo 2/40 = 0.05 moib, a KOJIMUECTBO BEIIECTBA
yraepona coctasiseT 1.2/12 = 0.1 monb. Toraa oHU pearupyroT B COOTHOLIEHUU
1:2, obpazys kapobun kanbius. Coemunenne C — CaC, (1 o6ama). ['maponus
nocjeaHero BeACT k oopasopanuio anerwiena (D — C,H,) (1 6amn) u B3Becu E —
Ca(OH), (1 6axxa). Ilpu cropanuu aneruieHa obpasyercs F — CO, (1 6aJw).
Ocanok G — kap6onat kanbius CaCOj; (1 6as).
2. YpaBHEHUS PEaKIU:
Ca+2C=CaC,
CaC, + 2H,0 = Ca(OH)g + CyH,
2C2H2 + 502 = 4C02 + ZHZO
CO, + Ca(OH)Z =CaCO; + H,O
CaCO;+ H,O0 + CO, = C&(HCOg)Z
(ITo 1 0asy 3a KaxK/I0€ yPABHEHUE).

Bcero makcumym 12 6asiioB.

3aganue 3.
1. OtHomieHne Macchl KapOoOHAaTa MeTajula K Macce yriepojaa cocTaBisieT 1 k
0.162:
2x+60 1

12 0.162
OTtkyna X = 7, 9T0 cOOTBETCTBYET JUTHIO LI. (2 6aa)
2. MHOrocTeHHble HAaHOTPYOKH HMMEIOT OOJBIIYIO TUIOTHOCTH M B pe3yibTaTe
HEHTpUPYrupoBaHUs OKa3bIBalOTCs HA AHe. (1 6ayw)
3. lllectuuneHHple IMKIBI B HAHOTPYOKE MOTYT OBITh OPHEHTUPOBAHBI O]
pa3HBIMU yIJIaMH K €€ OCH, MOXTOMY HE€ CIEeQyeT OXHUIaTh, YTO OKPYKHOCTb
NEPICHANKYISIPHOTO ATOM OCH CEUYCHHS BKIIOUYACT IIEJIOC YHCIO ITUKIIOB. JIis
pelIeHHs HY)KHO TPEACTaBUTh TPYOKY Kak pa3BEPHYTHIM JIMCT Iwiomiansio 27mr-l,
COCTOSIIIIUN W3 IIECTHYTOJbHUKOB. Ilomans OJHOTO MIECTUYTOJbHUKA MOMXKET

33

2 2
OBITH BBIpAKEHA Yepe3 UIMHY €ro CTOPOHBI KaK —, @ HpasHa 0.0524 am”.




[Ipu 5TOM Kaxaplii aToM yriepoja B IIECTUYTOJbHUKE NPHHAIICKHUT TPEM
IECTUYTOJLHUKAM, TaK YTO MOXKHO CKa3aTh, YTO OJIMH IIECTUYTOJIHLHUK COCTOUT
U3 JBYX IIEJIbIX aTOMOB yriiepoza. Torma B HaHoTpyOke u3 36000 yriepona 18000
IECTUYTOJIbHUKOB 001el miomaaso 18000-0.0524 M = 943 M’ [Tockonbky
panuyc Tpyoku paBen 0.3 M, e€ qnHa paBHa 943/(2:7:0.3) = 500 nm. (3 6asa)
4. Bocronp3yemMcs aHAJIOTHYHBIMH pacCcykiaeHusMu. [lnomans omHON TpyOKH
paBHa m0.6-1200 = 2262 um’. Tpybka comepxur 2262/0.0524 = 43167
IIECTUYTOJILHUKOB Wiu 86334 aToMOB yriiepo/a.

OO01u1ee KOIMYECTBO MITYK aTOMOB yriiepojaa paBHo 6.022- 10%:0.003/12 = 1.5-10%°
KommaectBo Tpy6ok pasro: N = 1.5-10%° / 86334 = 1.7-10" wmryk. (3 6a11a)

5. lnst oTBeTa HA JAHHBIN BOMPOC HEOOXOAMMO COCTAaBUTh HEPABEHCTBO BHUA!
1.5-0.35-x>0.15

Otkyna nonmydaeM, uto X < 3.86. TpyOka MOKeT BKJIFOYATh TPU BHYTPEHHUX CJIOSI.
MakcuManbHO€E KOJIMYeCTBO CJIOEB paBHO 4. (3 0asLia)

Bcero makcumym 12 6aioB.
3ananmue 4.

1. Termmoty peakuuu nzomepusaiuu | B 111 MOXKHO BbIpa3uTh Kak pa3HOCTH TEIUIOT
o0pa30BaHUs MPOAYKTOB U PEArcHTOB:

Q(I—>11) = Quep(11) — Qosp(l) = —11.2 K Iak/Moub (1 6aw1)

Ecnu niist BeIUMCIIEHUST MCTIONIB30BaTh TEIUIOTHI CTOPaHUs, TO M3 TEIJIOT CTOpaHUs
peareHToB HEOOXOAMMO BHIYUTATH TEIUIOTHI CTOPAHUS MPOTYKTOB:

Q(I_>V) = chop.(l) o chop. (V) =71 KI[)K/MOI"’ (1 63')1']1)

2. Tam, rae TemwIoTy mepexoaa MOKHO HAUTH Yepe3 TEIIOTH 00pa30BaHUs, ATy Ke
TEIUIOTY MOKHO BBIPA3UTh Yepe3 TEIIOTHl CropaHus, 1 Haobopot. Hanpumep, mis
nzomepuzanuu | -> 1l moxxHO 3anucats cienyromiee:

Q(I_>“I) = Q06p(|”) - Qo6p(|) = chop.(l) - chop. (“I) = -11.2 KI[)K/MOHB

Temnora cropanns BemectBa | m3BectHa. Torma Qgp. (1) = 11.2 + 9173.1 =
9184.3 x/I>x/MoIb

Paccyxnmas aHamorugdasiM 00pa3oM, MOKHO 3aIIOJIHATh BCIO TAOJIHITY:

Kannen I 1 Il A\ V

Qosp> KK/ MOTIB 156.6 156.6 145.4 165.7 163.7

Qcrop, KK/ MOITB 9173.1 9173.1 9184.3 9164.0 9166.0

(mo 0.5 6aJyy1a 3a KaxK/I0€e 3HAYEHHE)

3. Ilpu BOCCTaHOBUTEIBLHOM O30HOIU3E MpoucxoauT pa3psiB C=C cBsa3u ¢
oOpa3oBaHHEeM COOTBETCTBYIOMUX KapOoHWIbHBIX (C=0) coenunenwii. AHanm3
CTPYKTYpPBI 3TUX COCIMHEHHI MO3BOJISET MOHATh, B KAKMX MECTaX pacroiarajiuch
JIBOMHBIE CBSI3U B UCXOJHBIX MOJIEKYJIax.

Cornpsik€HHbIE IBOMHBIE CBSA3U MPUCYTCTBYIOT TOJIBKO B coequHennu V. Takou xe
dbparMeHT uMeeTcsl B CTPYKType NpoayKTa 2.



N3 ocraBmmxca TpEX M3BECTHBIX KAJAMHEHOB Ka)Ibl COAEPKUT KaK MUHUMYM
OJIHY JIBOMHYIO CBSI3b B KaXJIOM U3 LIMKIOB. JTO OyJeT MPUBOJUTH K Pa3pbiBY
mukiaa. OJHAako NPOAYKT O30HONM3a | COHNEp)KHT IIECTHUWICHHBIM IUKII.
CrnenoBarenbHO, OH 00pa30BaJICs NMPU OKUCIEHUU HEM3BECTHOU CTPYKTYpHI 1.

B monekyine IV npucyTcTByeT ueTblp€x3aMell€HHas JBOMHAs CBs3b, KOTOpas MpU
OKHUCJICHUM JacT [JBE€ KeTo-rpymnmnbl. Bropas paBolHas CBA3b NPUBENET K
00pa30BaHUIO KETO-TPyHNbl U ajpjerujaa. Takum oOpa3oMm, NPOAYKT OKHUCIEHHS
Mosekysbl 1V Oyner oTiMyaThCsl HAJUYMEM OJHOW allbJErMIHON Ipynmbl. DTO
CTPYKTYypa 3.

OcraBimvecs: BemiectBa 3 u 4 — nmpoayktsl o3oHonu3a BemiectB | u 1. UTooOsl
COOTHECTH 3TH MNPOAYKTHI C MCXOJHBIMH MOJIEKYJIAMH, MOYKHO IMPOHYMEPOBAaTh
aTOMBI B peareHTax M MpoyKTax, OupasiCh Ha y3HaBaeMbIi ()parMeHT, HallpuMep,

Ha I/ISOHpOHI/IHI)HHﬁ 3aMeCTUTENb. Takol aHaIu3 ITOKa3bIBACT, 4YTO I COOTBCTCTBYCT
3,all—4.

Taxum obpazom, BepHoe cooTHecenue cienyromee: | — 3, 11 -4, 111 -1, IV -5,V
— 2 (mo 1 6as1y 3a KaxXKIYI0 mapy).
UYrobsr BocmpousBectu cTpykrypy |, HeoOxommmo «cmuTh» Mecta paspesa

BemecTBa 1 ¢ 0Opa3oBaHMEM IIECTUYIECHHOrO IHUKIa. OZHAKO MOYXKHO 3aMETHUTh,
YTO KOJIMYECTBO aTOMOB YIriepoja B 3TOM MOJEKyJie Ha | MeEHbIIE, 4eM B
kaguHeHax. OcraBlIumiicss aToM yriepoaa ObLI MOTEPSH B XOJ€ O30HOJIU3a U
nepemén B ¢Gopmanbaerua. Ero Heo0XoauMO BEpHYTh B COOTBETCTBYIOIIYIO
no3unmio. Toraa crpykrypa |l Oyner BbIrmsaeTs ciaenyommuM 0opazom:

(2 6as1a)
4. lpu neruapupoBaHUU OUITMKINYECKON CUCTEMBI IMPOUCXOJUT apoOMaTH3aIUs C
o0Opa3zoBaHHEM 3aMEIIEHHOT0 HadTaIMHA:

(2 6amna).

Bcero makcumym 13 6asi10B.



11 xkaace
3aganue 1.

1. Monnoe crpoenue ykasbiBaeT Ha npucyrBue NH," B ero cocrase, 3Hauut
dopmyna BemectBa A — NH SCN (0.5 6amna) — popanua (Miv THOIMAHAT)
ammonus. (0.5 6aa)

2. BemecTBo cropaer B U30BITKE Kuciaopoja ¢ oopazoBanuem SO,, H,O, CO;, u N,
10 YPaBHEHUIO:

NH;SCN + 30, = N, + 2H,0 + SO, + CO,

Oxkcup docdopa nornomaer Boay: H,O + P,0Os = 2HPO; audo 3H,0 + P,Os5 =
2H3PO,.

Oxcu1 MapraHiia orJiomnaeTt ra3-BocctaHoBuTenb (SOy):

SO, + MnO, = MnSO, 60 250, + MnO, = MnS,0s.

I'mapokcu Kaius MorjomaeT yriIeKUCIIbIA ras:

CO;, + 2KOH = K,CO;3 + H,O (mockonmbky KOH B u30bITKE, 00Opa3oBaHue
KHCJION COJIM HEBO3MOXKHO).

(ITo 1 6aTy 3a KaK/A0€e BepHOEe ypaBHEHHe, Bcero 4 6ajia).

3. Ompenenum konuuectBo mornomnieHHoro CO,: n = 8.8/44 = (0.2 Mmonb, MO
YPaBHEHUIO PEAKIIMHM CrOpaHUsl BBIAEIHIOCH CTONBbKO ke SO, u BIBOe Ooiblie
BOJIBI.

3Hauut Am, = 18:2:0.2=7.2 r (1 6am1), Am, = 64:0.2 =12.8 r (1 6a1.1).

[To ypaBHEHHIO KOJIMYECTBO KHCJIOpOAAa B Tpu pasza Oonbline komudyectBa CO,,
3HAYUT 00BEM M3pacxo/ioBaHHOTO kuciopoaa: Vi =22.4:-3-0.2 = 13.44 n. Ho yactb
KHUCIIOpO/Ia OCTallaCh B CMECH C a30TOM B COCTaBE€ HE TMOTJIOTUBIIUXCS SII.
KonunuectBo azora paBHO konnuecTBY CO,, 3HaUUT ero 00béM V = 22.4-0.2 = 4.48
71, CIeOBaTEIbHO, HA HEMIPOPEArupoOBaBIINi Kuciopo npuxonurcs V, =5 — 4.48
= 0.52 . Otkyaa HadanbHbIi 006EM Kkucopoaa: V(0O,) = 13.44 + 0.52 = 13.96 a
(2 6ana).

4. ITo 3akony I'ecca:

Q =n(Qc(S) + Qc(C) + 2:Qc(H2) — Qusp(CH4N>S))

Q=0.2-(32-9.28 +12-32.75 + 2-:2-143 — 82) = 236 x/x (2 6an.a).

Bcero makcumym 11 0asios.
3aganue 2.

OueBuHO, 4TO X — MeTaJl1, 00pa3yIOUIUil IPH PACTBOPEHUH B COJISTHOW KHUCIIOTHI
U TIPU TPSIMOUM PEaKIMH C XJIOPOM XJOPHABl B Pa3HBIX CTEMEHSX OKHCIICHUS.
O0603naunB 3tu xmopuabl kak XCl, u XCl,, Beipazum maccoByr m0i110 XJiopa B
Ka)KJIOM U3 COCIMHCHUN 1 TTOJICTTUM OJTHO BBIPAKEHHUE HA JPYToe:

o(Cl 6 XC1)=—2N il 6 Xl ) = —22m

X +35.5n" X +35.5m
o(Cl 6 XCI.) 1179 (X +35.5m)-n

o(Cle XCL) ~~ " (X+355n)-m




OTtkyna X = 6.106nm/(n-1.172m)

OueBuaHO, yTO N 60MBIIE M. [Tepedbepém paznuyHbIC BAPUAHTHI:

n=2,m=1 X=14.7

n=3m=1 X=10.0

JanpHeiee yBenudyeHrue N npu M = 1 He 1a€t pe3yibrara.

n=3 m=2, X= 55.85, 94TO COOTBETCTBYET KeJIe3y

OcranbpHble 3HaYEHUs N 1 M HE AAal0T pa3yMHBIX BapuaHToB. MTak, X — xene3o Fe
(1 6am).

Torga A — FeCl, (1 6amn), B — FeCl; (1 6am).

HIupoko M3BeCTHbIE KAYECTBEHHbBIE PEAKIMM — B3aUMOJEHUCTBHE HOHOB JKeje3a C
cooTBeTcTBYIOMUME KpoBsiHbIME coiisimu. Torma C — Ks[Fe(CN)g] (1 6amr), D —
K4[Fe(CN)e] (1 6amn), E — KFe[Fe(CN)e] mim Fes[Fe(CN)e]s (1 6am).

Beicmmii  ctaOuibHbIi  OKcua kenesa — F - Fe,Oz (1 6amm). Ilpu ero
BOCCTaHOBJICHHH MOXHO mony4duth G — Fe3O,4 (1 6ana) u H — FeO (1 6am).
B3aumogeiicTBue xene3a ¢ yrapHbIM I'a3oM BeAET K 00pa3oBaHMIO KapOoHuia J —
Fe(CO)s (1 6am).

[Ipn B3aumojeicBTUU KapOOHWIIA XKelle3a C THIPOKCHAOM Kaius oOpasyercs
coequneane K — K,Fe(CO), (1 6ama). CoctaB 3TOro COCIUHEHUS MOYKHO
YCTAHOBUTb, UCXOMSI U3 MAaCCOBOM JIOJIM Xkene3a. B pacuére Ha OauH aToOM Keles3a
MoJisipHasi Macca BemiectBa paBHa M = 55.85/0.2272 = 245.8 r/moinb, a 0CTaTOK
nocJie BeluuTanus xene3a umeer Maccy 190 r/monsb. [loouepénnoe BriunTanue 28
(CO) B ocratke ma€r 78, 4TO COOTBETCTBYET JABYM aromaM Kamusi. Kpome Toro,
COCTaB ATOT0 COEAMHEHHUSI TOMOXKET OTrajaTh MOACKa3Ka O paBHOM YHUCJIE aTOMOB
xenes3a, kanus u kuciopona B Ku N, ecniu popmyna N panee Obu1a ycTaHOBIIEHA.
M - Fe(OH), (1 6ama), L — Fe(OH); (1 6amwn).

[Ipu oxucieHHM COEIUHEHHUH jKejie3a XJIOPOM B MIEIOYHOM cpele oO0paszyroTcs
¢uonerossie Gpeppatel. Torma N — K,FeOy (1 6am).

CoctaB 3TOro BelecTBa MOXET OBITh ycTaHOBJIEH pacuérom. [Ipu oOpazoBaHmM
XJIOpa M3 XJOPHI-UOHA Ha OJHY MOJIEKYJTy HEOOXOAMMO OTHATH JIBa AJIEKTPOHA.
[Mpenmnonoxum, uTo keine30 B N HMMeeT BBICOKYIO CTereHb OKucieHus +(3+X),
KOTOpasi B pe3yJbTaTe peakiiuu CHIKaeTcs 10 +3. Torma atom xkeneza MpuHUMAET
X DJIGKTPOHOB, YTO COOTBETCTBYET 00pa3oBaHUIO X/2 monekyn xiopa. Torma n(N)
=n(Cl,)-2/x =0.0163-2/X. Monspuas macca N paBaa M = m/n = 1.98/(0.0163-2/X)
= 60.7X. OueBunHO, uto X = 1 He Ha€r pemenuii, X = 2 7aéT OYeHb MaJCHbKUI
OCTaTOK, HEJOCTATOUHBIN JIJIsi KUCIIOPO/a U Kajius, a X = 3 MO3BOJISIET PacCUnuTaTh
bopmyny K,FeO, (koTopyro Jierde HaluTH, ecii yxxe u3BecTHa popmyia K).
YpaBHEHUS peaKUUid:

2FeCl; + 3Cl; + 16KOH = 2K;,FeQ, + 12KCI + 8H,0 (1 6amn)

Fe(CO)s + 4KOH = K,Fe(CO), + K,CO3 + 2H,0 (1 6as)

2K,FeO, + 16HCI = 3Cl, + 2FeCl; + 4KCI + 8H,0 (1 6amn)

dopmasbHas cTenenb okucienus xxene3a B K,Fe(CO), paBHa —2, nockonbky CO B
KapOOHWJIaX METAJIOB — He3apsiKeHHbIN aurana. (1 6amn)

Bcero makcumym 18 6asiioB.



3aganue 3.

1. cI)OpMI/IJII/IPOBE\,HI/IG moaApasymMeBacT BBCIACHHUC B apOMATHYCCKOC COCAMHCHHC

CHO rpymmsr:
Oy, H
~C CHs NO,
O " Q
CHO
CHO

[Ipu 3TOM HEOOXOMMMO YUYWTHIBATH OPUCHTUPYIOIIEE BIMSHHUE 3amecTuTens. B
cJydae TOJyoJia BO3MOXKHO 00pa3oBaHUE KaK OPTO, TaK U Mapa-MpoayKTa.

(ITo 1 6amTy 3a KaXKAYIO CTPYKTYPY, Bcero 4 faJa.)

2. W3 yrapHoro raza u XJOpPOBOJIOPOJa 0Opa3yercs HECTAOWJIbHBIA XJIOPUCTHIM

dbopMuI (XJIOpaHTUAPUT MYPABLUHOM KUCIIOTHI):
0

I
PON
H Cl

(1 6am)

ClugoNoNH
3. H
(2 6ayna)
4. Haitném cooTHOIIIEHHE aTOMOB a30Ta U KHUCIOpo/a:
21.89/16:19.16/14 =1.368 : 1.369 = 1:1
[Ipenmonoxum, 4To MOJIEKyJIa coluepkuT | aTtom azora m 1 atom kuciopona.
Torma eé monspHas macca paBHa 16/0.2189 = 73 r/moinb, a Macca ocTaTka paBHa
73 — 16 — 14 = 43 r/monb. PazymMHO NpeanoiaoXuTh, 4TO OOJIbIIAS YacTh ATOU
MaccChl MPUXOaUTCS Ha yriaepoa. Toraa ¢popmyna monekynsl CsH;NO (1 6am).
[IIupoko UCTIONB3yEMBIN PACTBOPUTEH C TaKOH (HOpMYIIONH — IMMeTHI(POPpMaAMU/I
HCON(CHj3); (mo 1 6any 3a cTpyKTYpYy M Ha3BaHHe, Bcero 2 0aa).
5. O6o3naunm ranorenun Z kak OCl,. Torma dopmyna Y Oymger DOClI..
MaccoBas o151 XJiopa B IIepBOM BeliecTBe paBHa 35.5n/(0 + 35.5n), a B mpoaiykTe
ruppoinsa — 35.5(n-2)/(D + 35.5(n-2) + 16). 3anumieM BeIpakeHUE TSI Pa3HOCTH
MAaCCOBBIX JOJICH:

35.5(n—2) 35.5n
w, - = -
(D+35.5(n—-2)+16) (D+35.5n)

[Tocnennee cooTHomieHHe YAOOHO pemaTh HE B OOlIEM BHIE, a s LEIbIX
3Ha4eHUH N > 2 (OCKONBKY peub HAET 0 YaCTUYHOM rujponuse). [lpu n =5 3 =
31, uyro cootBercTBYeT (hocdopy. Torna Z — PCls, Y — POCI; (mo 1 6amy).

IO

=0.1576

Bcero makcumym 12 6as1i10B.
3ananmue 4.
[TockonbKy TIpM CTOpaHMH TUKOJIMHATa XpoMa ITONydeHHash ra3oBas CMECh HeE

IMOJIHOCTBIO IMOIJI0acTCA HléJ'IO‘—IBIO, OHa, BCPOATHO, COACPKHUT a30T. OctaBmiuecs
TpHU 3JICMCHTA B COOTBGTCTBYIOHICﬁ OpF&HH‘IGCKOﬁ KHCJIOTC — O9TO BOJOPOA,



yriaepon u kuciopo. [Ipenmnonoxus, 4To MUKOTUHAT XPOMa COIEPIKUT OJMH aTOM
MeTajllla, COCTaB COEIAMHEHMs MOXHO BbIpasuTb (opmynoit CrC,HyN,Oy, a
ypaBHEHHUE PeaKI[MU CTOPAHUs 3aMMCcaTh CAEAYIOIIUM 00pa3oM:

2CrC,HnNOy + (2n+0.5m+1.5-y)O, = Cr,03 + mH,0 + 2nCO; + XN,
["a3oBasi cMech MPOIYKTOB CropaHus TOCTE YAAJICHHUS TapoB BOJBI COACPIKUT
(2n+X) Moab Ta30B, a MoOCie yHAJICHHUS YIJICKHUCIOro ra3a — X MOJIb T'a30B.
YMenblieHue o0béMa B 13 pa3 MO3BOJSET paccyUMTaTh COOTHOLICHHE N U X!
(2n+x)/x =13, Toraa n = 6X.
B pesynbrare cropanust 6su10 noaydeHo 0.258 r Boasl, uto coorBercTBYyeT 0.0143
MoJIb BOAbl. Macca momydenHoro okcuma xpoma (lll) paBrma 0.182 r, uro
cootBercTByeT 0.0012 Momnb BemecTBa. Toraa nCXoAHOrO MUKOJIWHATA OBLIO B JIBa
pasza Oombine, 0.0024 monb. Kak crmegyer w3 ypaBHEHHS peakIMH, OTHOIICHUE
KOJIMYECTBA BOJIbI K KoauuecTBY okcuaa xpoma (111) ecte m =0.0143/0.0012 = 12.
Monsipaast Mmacca nukonuHata xpoma paBna 1/0.0024 = 417 r/mons. U3 maccoBoii
JI0JI XpoMa Ttonmydaercs 3HaueHue 52/0.1243 = 418 r/Monb. 3a BEIYETOM XpoMa H
BoZOpoja monydaeMm octatok 353-354 r/monb, KOTOphIM paBeH 12n + 14X + 16y
i 86X + 16Y (c yuérom paHee MorydeHHOTro paBeHCTBa N = 6X).

Takum oOpazoM, uMeem cuenyromee: 356 = 86x + 16y. Haiigém v,
COOTBETCTBYIOIIHIA IIETBIM 3HAYCHUSIM X:

x=1y=16.7

x=2,y=11.3

x=3,y=6.0

Kak BuaHO, pasymMHbIC 3HAY€HHs IMOJIYYArOTCSI TOJIBKO B TIOCIECAHEM BapHAaHTE.
Tormay=6,Xx=3,n=18 um=12, gyto naér popmymny CrC,sH;2N30¢ (4 6ana).
2. OOGparuM BHHMMaHHE, YTO BCE€ KOJMYECTBA BCEX OpPraHMYECKUX aTOMOB B
Mosekyse kpathel 3. Torna hopmyny moxHo 3amucath B Buae Cr(CsHyNO,)s, a ¢
y4€TOM TOro, 4YTO B MOJEKyJie JOJDKHA ObITh KapOokcuibHas rpymma (6e3
Bonmopona) - Cr(CsHyNCO,);. OcraBiivecs mocie BbIACICHUS KapOOKCHUIBHOMN
TpyOmbl  aTOMBI C  Y4ETOM HEOOJBIIOr0 4YHciIa aTOMOB BOAOPOAA MOTYT
COOTBETCTBOBATh TE€TEPOLMKINYECKON cucreMe nupuauHa. Ilpm sToM s
KOOPJAMHAIIUM C aTOMOM XpOMa a30T JIOJDKEH PacloiaraThCsi Kak MOXKHO OJIMKe K
apOMaTquCKOﬁ cucrteme. Toraa cTpykTypa MOJIEKYJIbI CIIETYIOIas:

g”@

Cr 3+

(o
g
(3 6anna)
3. O6béM oxHoit Taberky paser 11(5/2)%-10 = 196 mm® wm 0.196 cm®. Eé macca
paBHa 1.4:0.196 = 0.275 r. Eciu kaxnas tabnerka coaepxxut no 200 mxr Cr, To
colepkanre mnukoiaumHata xpoma paBHo 200/0.1243 = 1609 mkr wunu 1.61 wmr.



MaccoBas gons BemiecTBa B TabneTke paBHa 1.61/275 = 0.0059 umu 0.59 %. (2
0aJj1a)

Bcero makcumym 9 6a/LioB

3aganue 5.

1. IP=[AI*]-[OH ), MP=[Ca*]1-[CO?], IIP=[Mg*]-[NH;]-[PO}] (mo 1 Hanmy,
Bcero 3 6ajia).

2. Haiiném xommnuectso Bemectsa PbCly: n =0.474/278.1 = 0.0017 Momb.
KOHLEHTpALMs] HOHOB CBUHIIA B Pe3yJIbTaTe MOJHOM AMccounanuy passa: [Pb*] =
0.0017/0.1 = 0.017 wmomp/n (3gecr 0.1 — o00BEM pacTBOpa B JUTpax).
KonnenTpariust noHOB xsiopa Oyzert B ABa pasa Baiiie: 0.034 Monb/m.

Torga I7P=[Pb*]-[CI"'} =0.017-(0.034)* =2.0-10° (2 6aJi1a)

3. IIP =[Ba*]-[SO? ]1=1.1-10"

C yuérom TOro, 4TO KOHIIEHTpaluu OOOWX HMOHOB OJIMHAKOBBHI B HACKHIIICHHOM
pactBope cyibdara 6apus, [Ba*]=[SO; ]=+1.1.10" =1.05-10° M .

Takum obpasom, B 1 1 pactBopsiercst 1.05-10”° monb cymbdara Gapus, a B 100 r
Boabl — 1.05- 10°® mob. Macca conu paBHa 233-1.05-10" = 2.44-10" r (2 6anna)

4. 3anuIieM Ipou3BeACHHUS PaCTBOPUMOCTH TPEX BEIIECTB:

IIP, =[Ca**]-[OH" T, IIP, =[Ca*"]-[SO7 ], IIP, =[Ca* T -[PO] T

BrelpazuM W3 KaXIOro NPOU3BEACHUS PACTBOPUMOCTH KOHIICHTPAIUIO HOHOB
KaJIbLIMs Ha ITOPOI'e OCAXKICHUS:

1078
Ca?']= [013"1]2 — > —001375M (1 6ann)
-4
[Ca®]= HIZ{ _13-10 =0.0065M (1 6a1)
[SOZ]  0.02

-29
[Ca*]=3 mjf 7 =4 10 > =1.36-10° M (1 6am1)
PO T~ \0.002

Buano, uto s ocaxknenusi pocdara HeoOXoaUMa HaAaUMEHbIAs KOHIIEHTpAIUs
MOHOB KaJbllUsA, a JUIsl OCAKICHUS THAPOKCHIA — Hanbombimas. Takum oOpasom,
CHavaJjia BbINajgeT 0caJok ¢ocdara kajabuus, 3aTeM — OCAAOK CyJb(ara,
3aTeM — 0CaJ0K ruapokcuaa. (1 6ai, B TOM YHcJie PH OTCYTCTBHH pacyeTa).

Bcero makcumym 11 6as10B.



